
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 12/05/2026 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
 
ΘΕΜΑ: «Η εικόνα ρύπανσης στο λιμάνι του Βόλου προκαλεί ανησυχίες και 

αγανάκτηση στους πολίτες» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Εκπολιτιστικού-Εξωραϊστικού Συλλόγου Παλαιού 

Λιμεναρχείου-Παλαιών Βόλου, αλλά και άλλα δημοσιεύματα στο διαδίκτυο, δίπλα από 

την περιοχή Παλαιών Βόλου επικρατεί «μια απαράδεκτη και επικίνδυνη κατάσταση», 

λόγω της ρύπανσης του νερού στο λιμάνι. Όπως αναφέρουν, η εικόνα δεν είναι 

καινούρια, αντίθετα, τείνει να γίνει η νέα πραγματικότητα, με αποτέλεσμα να προκαλεί 

ιδιαίτερη ανησυχία στους πολίτες όχι μόνο για τη δημόσια υγεία τους αλλά και για το 

οικοσύστημα του Παγασητικού κόλπου, καθώς και την πιθανότητα εξάπλωσής της στις 

ακτές κολύμβησης.  

Η ρύπανση παρατηρείται σε μία μεγάλη έκταση από το Τελωνείο του Βόλου έως σχεδόν 

το επιβατικό λιμάνι. Σύμφωνα με μαρτυρίες πολιτών και επαγγελματιών της περιοχής, 

το φαινόμενο έγινε ιδιαίτερα αισθητό την Μεγάλη Δευτέρα, με τη θάλασσα να εμφανίζει 

μια ασυνήθιστη κιτρινωπή, παχύρρευστη ουσία - βλέννα στην επιφάνειά της, η οποία 

είναι αποκρουστική, επικίνδυνη και τρομερά δύσοσμη.  

Όπως εξηγούν οι κάτοικοι, η ρύπανση προέρχεται από το δίκτυο ομβρίων υδάτων αλλά 

και από παράνομες – κατά τα λεγόμενά τους- συνδέσεις με τα λύματα που καταλήγουν 

στο λιμάνι. Τονίζουν ότι κανείς δεν έχει ενδιαφερθεί για τη λύση του προβλήματος, παρά 

το γεγονός ότι το 2025 καταγράφηκε αύξηση των περιστατικών μόλυνσης, ενώ 

παράλληλα εκφράζονται φόβοι πως σύντομα, αν δεν αντιμετωπιστεί η κατάσταση, η 

ρύπανση θα επεκταθεί και στις ακτές κολύμβησης γύρω από την πόλη του Βόλου.  

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Γνωρίζετε την αναφερόμενη ως άνω ρύπανση των νερών του Παγασητικού Κόλπου; 

2. Έχετε προβεί σε δειγματοληψίες κι αν ναι, γνωρίζετε τα ακριβή αίτια της ρύπανσης;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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3. Υπάρχει σχέδιο αντιμετώπισής της και αν ναι ποιο είναι αυτό, τι μέτρα περιλαμβάνει 

και ποιο το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 




